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 هادي بيگانه چيست؟

  

 م؟ي شركت ده  يدر همبند  ديرا با ي چه اجسام فلز

است در معرض   نيرا كه معمولا پتانسل زم يل ياست كه قادر است پتانس يايفلز يهاقسمت گانه،يب يهاد

 .باشدينم يكي الكتر ساتياز تأس يبخش يهاد  نيتماس قرار دهد و ا

خدمات  يفلز يهالوله توانينمونه م ي را دارد. برا ي كيالكتر انيجر تيهدا ييتوانا گانهيب يهاد

 .ساختمان را نام برد  يو اسكلت فلز »گاز و ... ،آب «يرسان

كه تحت  ميانتظار ندار نيبنابرا  ست،ي ن يكي الكتر ساتياز تاس  يبخش گانهيب يكه اشاره شد هاد همانطور

است كه صفر ولت  يبالا ليبه پتانس دنيرس  "داربرق"نظور ما از شود. در بحث ما، م  "داربرق"خطا   طيشرا

  كي  ايشخص و  ك يبدن  ر يمساز  يخطرناك انيجر جاديموجب ا لياختلاف پتانس نيموجود ا  طيبسته به شرا

 .شوديم وانيح
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است.   آمپريل يم  10دارد اما معمولا مقدار مورد نظر  ي بستگ طي به شرا دهدي م  ليرا تشك يخطرناك  انيآنچه جر

مقدار از بدن شما عبور كند،   نيبالاتر از ا يان ياكثر مردم است. اگر جر يبرا يعضلان  يهامقدار آستانه واكنش  نيا

  .ديجدا شو يگرفتگعضلات خود را كنترل كرده و از منبع برق  دي وانممكن است نت

 

توانيم بگوييم كه شخص در شرايط ايمني قرار  آمپر نباشد، تقريبا مي ميلي  10اگر جريان عبوري از بدن بيش از 
توانيم دارد. البته اين گفته در حالت كلي صحيح نيست و به شرايط بستگي دارد، اما با استفاده از مثال زير ما مي 

 .اي كه جزء تاسيسات الكتريكي ساختمان نيست احتياج به همبندي دارد يا خيرتشخيص دهيم كه آيا جسم فلزي

  :باشد. بنابراين داريم  (0.01A) آمپرميلي  10كمتر از  Ib خواهيم جريانما مي 

𝑰𝒃 < 𝟎. 𝟎𝟏 < 𝑼𝟎 / (𝑹𝒃 +  𝑹𝒙) 

= Ib   مقدار جريان عبوري از بدن بر حسب امپر 

= Rb  مقاومت بدن بر حسب اهم 

= Rx  مقاومت جسم فلزي نسبت به زمين 

  :توانيم اين معادله را به صورت زير تنظيم كنيم ما مي 

𝑹𝒙 >  (𝑼𝟎 / 𝑰𝒃) −  𝑹𝒃 

 :دهيم، در نتيجه خواهيم داشتاكنون مقادير پيش فرض را در معادله قرار مي 
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𝑹𝒙 >  (𝟐𝟑𝟎 / 𝟎. 𝟎𝟏) −   .كيلو اهم  22اهم يا  Rx > 22000 كه برابر است با  𝟏𝟎𝟎𝟎 

IEC60479-1 & IEEGuidance Note 5 

بيش از   محيط مرطوبو در  22Kبيش از در محيط عادي در صورتي كه مقاومت يك هادي نسبت به زمين 

46K  و جزو هادي   باشد ، مي توان نتيجه گرفت كه آن هادي پتانسيل زمين را در معرض تماس قرار نمي دهد

 بيگانه محسوب نمي شود كه اين مقدار مقاومت توسط دستگاه مقاومت عايقي سنجيده مي شود. 

 نتيجه گيري: 

از مقادير فوق بيشتر باشد  در صورتي كه با انجام آزمون مقاومت عايقي مقدار مقاومت جسم فلزي تحت آزمون 

 آن جسم هادي بيگانه نمي باشد. 
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  در تاسيسات مسكوني  جدول سطح مقطع هادي هاي مورد نياز در استفاده از همبندي تكميلي

  سطح مقطع هادي حفاظتي   سطح مقطع هادي همبندي تكميلي 

𝟐. 𝟓 𝒎𝒎𝟐 ---  𝟏. 𝟓 𝒎𝒎𝟐 
𝟐. 𝟓 𝒎𝒎𝟐 ---  𝟐. 𝟓 𝒎𝒎𝟐 
𝟐. 𝟓 𝒎𝒎𝟐 × 𝟏

𝟐ൗ  𝟒 𝒎𝒎𝟐 

𝟒 𝒎𝒎𝟐 × 𝟏
𝟐ൗ  𝟔 𝒎𝒎𝟐 

𝟔 𝒎𝒎𝟐 × 𝟏
𝟐ൗ  𝟏𝟎 𝒎𝒎𝟐 

𝟏𝟎 𝒎𝒎𝟐 × 𝟏
𝟐ൗ  𝟏𝟔 𝒎𝒎𝟐 

𝟏𝟔 𝒎𝒎𝟐 × 𝟏
𝟐ൗ  𝟐𝟓 𝒎𝒎𝟐 

𝟐𝟓 𝒎𝒎𝟐 × 𝟏
𝟐ൗ  𝟑𝟓 𝒎𝒎𝟐 

𝟐𝟓 𝒎𝒎𝟐 × 𝟏
𝟐ൗ  𝟓𝟎 𝒎𝒎𝟐 

𝟑𝟓 𝒎𝒎𝟐 × 𝟏
𝟐ൗ  𝟕𝟎 𝒎𝒎𝟐 

  ميليمتر مربع وجود ندارد.  1.5تكميلي هادي با سطح مقطع در همبندي  

 ، ميليمتر مربع    2.5كمترين سطح مقطع براي همبندي تكميلي كه هادي ها داراي حفاظت مكانيكي هستند

  است.

 ، ميليمتر مربع است.  4كمترين سطح مقطع براي همبندي تكميلي كه هادي ها داراي حفاظت مكانيكي نيستند  

 ، 4كمترين سطح مقطع براي همبندي تكميلي كه قرار است در حمام و محيط مرطوب مورد استفاده قرار بگيرد  

  ميليمتر مربع است. 

  كمترين سطح مقطع براي همبندي تكميلي بين دستگاه هاي برقي و هادي بيگانه ، نبايد كمتر از نصف سطح

  مقطع هادي حفاظتي دستگاه باشد. 

 مقطع براي همبندي تكميلي بين دستگاه هاي برقي ، نبايد از كوچكترين هادي حفاظتي بين دو  كمترين سطح

  دستگاه كمتر باشد. 


